

难忘之旅

在白石山看“醉美”日出

今年7月,我和朋友到白石山游览。

白石山位于河北省保定市涞源县城南15公里,雄踞八百里太行山最北端,拥有全国唯一的大理岩峰林地貌。

傍晚时分,我们一行先是坐索道,再沿石级而上,坡陡路窄,空中盘旋,别有洞天。这条山路从半山腰垒起,从东山到西山共有9999级台阶,连通了白石山的三顶、六台、九谷、八十一峰。穿过隧道,眼前兀立着一座高30多米的巨大石柱,据说云海常常出现在石



白石山日出

柱的下面,从北向南回望,这块石头好像一只巨大的海豚从水中穿过,所以被称为“海豚出水”。我们拾阶而上,来到聚仙台景点。朋友介绍,有阳光的清晨,阳光穿过薄雾,透过六坪塔和灵狐峰直射到聚

仙台上,霞光万道,蔚为壮观。仙台上,霞光万道,蔚为壮观。眼前直上直下、壁立万仞的山峰叫灵狐峰,灵狐峰半山腰有一座石头小屋,传说有只灵狐成仙后变成了白石仙女,就居住在这座石屋之中,每天早晨,她都会坐在旁边的石头上梳妆打扮,打坐祝福。再朝西北方向望去,有座山崖叫豁然崖,据说穿过豁然崖的石缝,眼前就会豁然开朗,白石山的峰林奇观会尽收眼底。

清晨,我们登上白石山巅。站在观景台上远眺,北面

是涞源盆地,田畴交错,绿草继续向前约百米,抬头仰望,一条银龙,蜿蜒曲折地向东而去;东面是狼牙山,雄姿秀色尽收眼底;正南方,八百里太行绵延无际;正西方,群峰峥嵘,铁壁集萃,如诗如画。日出时分,那些从地平线喷薄而出的光,一点点地洒在山尖上。忽然,天空像被撕开了口子一样,顿时阳光倾泻在群山之中,看那山醉了,看那光醉了,看那人也醉了,我们仿佛置身于幸福的“大染缸”,乐在其中,陶醉其中……任志民/文

行行摄摄

珠穆朗玛峰国家公园



珠穆朗玛峰国家公园位于西藏自治区西南与尼泊尔交界处,是世界上海拔最高的国家公园。
刘春兴/图文

寻味 马家卤鸡味道美

早就听说马家卤鸡口味独特。近日,我应亲戚之邀,品尝了这一美味。

在古城正定的一家马家卤鸡老店里,店主向我们讲述了马家卤鸡的历史。马家卤鸡也叫马家老鸡,最早可以追溯到清朝初年。马家卤鸡的创始人叫马洛发,为了躲避战争,他将马家卤鸡店从直隶祁州(现在的河北省安国市)搬到了正定。1901年,从西安返回北京的慈禧太后路过正定,品尝了马家卤鸡后赞不绝口。由此,马家卤鸡声名大噪。

店主告诉我们,马家卤鸡的做法非常讲究。在选材

上,要选用散养的活鸡,一般选公鸡,因为公鸡的口感会更好一些。制作时,首先把鸡放到清水中自然排酸。然后,最为重要的就在于一个“煮”字,汤底是秘制传承的老汤,在汤中还会加入丁香、肉蔻、砂仁、白芷等20余种中草药,以及花椒、大料、小茴香等各种香料。正是在秘制老汤、中草药和香料的“滋润”下,马家卤鸡的味道才如此美味独特。

我夹起一块马家卤鸡品尝,鸡肉入口后感觉爽滑弹牙,富有嚼劲,令人回味。

张晓光/文

最近我去哪儿了

恩施清江大峡谷

近日,我到恩施清江大峡谷游览。

清江大峡谷位于湖北省恩施建始县境内,被誉为水上恩施。这里有“八百里清江美如画,景阳河段画中画”的美誉。我在建始景阳码头登上一艘仿古画舫游船。游船在清澈的江水中缓缓前行,两岸的风景如同一幅幅美丽的画卷,交错扑来,让人眼花缭乱,目不暇接。造型独特的景阳大桥飞架南北,白天似彩虹,夜间似银河,犹如一道美丽的风景线,将大峡谷分为南北两部分。

整个峡谷地势险峻,两岸悬崖绝壁高耸,奇峰、异石、瀑布星罗棋布。岩壁色彩绚丽,形成许多天然壁画,堪称“水上画廊”。在这个画廊中,我有幸观赏到了五花暮霭、九叠泉瀑布、清江睡童、龙湾瀑布等众多诗情画意的景点。五花暮霭是大峡谷中的一处奇观。每当傍晚时分,阳光透过岩壁的缝隙,洒在江面上,形成五彩斑斓的光影。九叠泉瀑布则如同一串串珍珠,从山涧倾泻而下,落在清澈的江水中。清江睡童是一座天然的巨石,状似一个安详的孩童躺在江边。龙湾瀑布气势磅礴,水流如龙,从山涧中飞泻而下,溅起一片片水花。

明伟方/文

醉美之地 走进“天边草原”乌拉盖

仲夏时节,我和朋友相约到有“天边草原”之美誉的内蒙古乌拉盖草原游览。

乌拉盖草原地处锡林郭勒盟、兴安盟和通辽市的交界处。乌拉盖草原动植物种类繁多,野生植物多达500余种,是世界上保存最完好的天然草原。来到乌拉盖,才知道什么叫浩瀚、宽广、静谧。放眼望去,上面是蓝天白云,下面是绿草湖水,近处是绿油油的碧草和水灵灵的花朵,层次清晰,泾渭分明。“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”,诗一般的境界,竟这样真实地呈现在我的眼前了。



乌拉盖草原风光

我们怀着激动的心情走进蒙古包,聆听内蒙呼麦的艺术,又喝到了奶茶,观看了蒙古族歌手的精彩表演。而后,我们像放飞的小鸟一样扑向无边无际的草原。“九曲湾”是乌拉盖草原最美的景点,也是乌拉盖河最美的一段。我们爬到山顶,向远处望去,乌拉盖河千回百转,弯弯曲曲,像一条晶莹的项链,镶嵌在碧绿的草原上。沿河床一侧,密密生长着茂盛的红柳,将曲折

的河道勾勒得格外清晰。清澈的河水在无边的绿野上闪动着魅人的银光,宛若一条随风飘逸的洁白哈达,飘舞在辽阔的草原上。远处,一簇簇羊群像撒在草原上的一粒粒珍珠,忽聚忽散,若隐若现,令人惊叹。



九曲湾

走下山来,进入草原。那些不知品种的绿草,安静地生长在蓝天之下,一片片,傲然不群,争相竞美;绿草丛中,殷红的地榆花、蓝紫的铃铛花、红白相间的狼毒花,以及各种不知名的野花,在葱郁的牧草间恣意开放,如梦似幻,愈加衬托出草原的美丽。我索性坐下来,仰面躺在软绵绵的草丛中,耳畔不时有风掠过,空气里弥漫着一股股青草的鲜嫩和花朵的芬芳。这时,同伴在远处呼唤,我猛然从草丛中跃起,伸开双臂,迈开两腿,漫无方向地在草原上狂奔起来。风在耳畔呼呼掠过,草在脚下沙沙作响,花儿在眼前摇摆……

傍晚时分,我和同伴跨上骏马,在草原上奔跑起来,我们追逐着“天边草原”的夕阳,直到余晖散尽。钱国宏/文